Dott.ssa Alessia Ghiselli
nata a Mantova il 30.04.1978

CURRICULUM VITAE

PERCORSO FORMATIVO:

· Attualmente titolare di un incarico professionale a tempo determinato presso l’UOC di Gastroenterologia ed Endoscopia Digestiva dell’Ospedale Maggiore di Parma.

 - Referente per il processo di accreditamento della SC di Gastroenterologia ed Endoscopia Digestiva

 - Referente per la formazione della SC di Gastroenterologia ed Endoscopia Digestiva

   - Referente aziendale per il secondo livello dell screening regionale per il cancro del colon-retto

· Precedente contratto libero professionale presso l’UOC di Gastroenterologia ed Endoscopia Digestiva dell’Ospedale Maggiore di Parma rinnovati annualmente (28 Marzo 2011- 28 Settembre 2014)

· Frequenza presso il Reparto di Medicina d’Urgenza ed il Pronto Soccorso Medico dell’Istituto Giannina Gaslini di Genova dal 28 Novembre 2010 al 25 Marzo 2011. 

· Specializzata a pieni voti in data 03/11/2010 presso la Scuola di Specializzazione in Pediatria dell’Università degli Studi di Parma con indirizzo in Gastroenterologia con la seguente tesi sperimentale: “Utilizzo del Methotrexate nella Rettocolite Ulcerosa in età pediatrico-giovanile: casistica personale”.

· Frequenza tra Gennaio 2008 e Dicembre 2008 presso il Sevizio di Gastroenterologia, Mucoviscidosi e Nutrizione Pediatrica dell’Hôpital Robert Debré di Parigi. 
· Regolarmente iscritta all’Ordine dei Medici Chirurghi ed Odontoiatri della Provincia di Mantova dal 25/07/2005 con il n° 2789.
· Superamento dell’Esame di Stato di abilitazione all’esercizio della professione di Medico Chirurgo nella prima sessione dell’anno 2005 con esito FAVOREVOLE con la votazione complessiva di 263/270.
· Conseguimento della laurea Specialistica a ciclo unico in Medicina e Chirurgia presso l’Università degli Studi di Parma il giorno 24.01.2005 con una tesi sperimentale dal titolo: “Malattia celiaca: cosa è cambiato e cosa non è cambiato negli ultimi venti anni” con la seguente valutazione finale: 105/110.
· Conseguimento del diploma di Maturità scientifica presso il Liceo Scientifico Statale “Belfiore” nell’anno Scolastico 1996-1997 con la seguente valutazione finale: 52/60.
MASTER UNIVERSITARI:
· Conseguimento del titolo di Master universitario di II livello in “Medicina e Chirurgia d’Accoglienza ed Emergenza in area Pediatrica” (IGG e CISEF di Genova, Febbraio-Dicembre 2013) con una tesi dal titolo “ Emergenze Gastroenterologiche” con il massimo del punteggio finale

· Conseguimento del titolo di Master universitario di II livello in “STRATEGIE PER LA PROMOZIONE E LA TUTELA DELLA SICUREZZA E DELLA QUALITA’ DELL’ALIMENTAZIONE IN ETA’ EVOLUTIVA  (Parma, Aprile 2005-Marzo 2006) con una tesi finale dal titolo “Qual è il significato clinico della micro contaminazione da glutine nel paziente celiaco in terapia dietetica” con la seguente valutazione finale: 110/110.

CONCORSI PUBBLICI:
· Partecipazione al Concorso Pubblico per Dirigente Medico disciplina di Pediatria presso l’Azienda Ospedaliera C Poma espletato il 28 Febbraio 2012 classificandomi al 13° posto nella graduatoria di merito con punti 81,402/100.
PARTECIPAZIONE A CONGRESSI:
· Partecipazione al congresso “Biosimilari. Prospettive future e strategie di gestione tra razionalizzazione della spesa e tutela dei pazienti” tenutosi a Bergamo il 4 Marzo 2015

· Partecipazione al congresso “Sustaining effectiveness of anti-TNF alpha in Ulcerative Colitis” tenutosi a Roma il 4-5 Dicembre 2014

· Partecipazione al “22nd UEG Week” tenutosi a Vienna il 18-22 Ottobre 2014. Ottenuti 28 crediti ECM.
· Partecipazione al corso teorico-pratico “Diagnosi e terapia delle patologie del distretto rino-sinuso-faringeo: l'approccio multidisciplinare. Parma 8 Ottobre 2014

· Partecipazione a “Corso di aggiornamento in tecniche di endoscopia digestiva terapeutica pediatrica. Le stenosi dell’apparato digerente” tenutosi a Roma il 5-6 Giugno 2014

· Partecipazione in qualità di relatore al congresso dal titolo “ Diagnosi e terapia della malattia diverticolare del colon” con una presentazione dal titolo “Update sull’epidemiologia della malattia diverticolare”. Parma 4 Aprile 2014

· Partecipazione a “Prime Giornate Pediatriche dell’Ospedale del Bambino ‘P Barilla’ di Parma: tra diabetologia e pediatria preventiva e sociale” tenutosi a Parma il 25-26 Ottobre 2013

· Partecipazione in qualità di relatore all’evento formativo aziendale “La malattia celiaca” tenutosi a Parma il 30 Maggio 2013 con una relazione dal titolo: “ Il monitoraggio della malattia celiaca”.

· Partecipazione in qualità di relatore all’evento “I nuovi aspetti biologici e clinico-chirurgici delle MICI” tenutosi a Parma il 10 Maggio 2013 con una relazione dal titolo: “ Follow up endoscopico e terapia beyond the symptomps”.

· Partecipazione a “IBD forum & tandem live IBD course” tenutosi a Rozzano il 24-25 Gennaio 2013 (ottenuti 8 crediti ECM per l’anno 2012)
· Partecipazione a “ Le ultime novità sulla celiachia. Cosa cambia nella diagnosi e nella gestione” tenutosi a Roma il 26 Novembre 2012.

· Partecipazione al 77° “Annual Scientific Meeting and Postgraduate Course” dell’American College of Gastroenterology 2012 con la presentazione durante la Poster Session di un poster ricavato da un abstract dal titolo: “ Efficacy and safety of endoscopic management of esophageal stricutres in children”. Las Vegas 19-24 Ottobre 2012

· Partecipazione al XIX Congresso Nazionale SIGENP “Il tratto gastrointestinale e non solo:il gastroenterologo e gli altri specialisti del bambino” con una comunicazione orale dal titolo “ Vitamin D status and bone mineral density in pediatric and young adult patients affected by inflammatory bowel diseases” premiata come migliore comunicazione di Gastroenterologia. Parma 11-13 Ottobre 2012 (ottenuti 8 crediti ECM).
· Partecipazione al congresso internazionale “NGM 2012-Joint International Neurogastroenterology and Motility Meeting” tenutosi a Bologna il 6-8 Settembre 2012 (ottenuti 15 crediti E.C.M)

· Partecipazione al convegno internazionale “Diagnosi e terapia dell’adenocarcinoma pancreatico” tenutosi a Parma l’11 Maggio 2012 (ottenuti 6 crediti ECM per l’anno 2012).

· Partecipazione in qualità di relatore al congresso “Trattamento delle malattie infiammatorie croniche intestinali pediatriche tra presente e futuro” tenutosi a Brescia il 24 Marzo 2012 con presentazione e discussione di un caso clinico (ottenuto 1 credito E.C.M per l’anno 2012).

· Partecipazione al 76° “Annual Scientific Meeting and Postgraduate Course” dell’American College of Gastroenterology 2011 con la presentazione durante la Poster Session di un poster ricavato da un abstract dal titolo: “Use of Methotrexate in children and young adults affected by Ulcerative Colitis: a retrospective study”. Washington 28 Ottobre-2 Novembre 2011

· Partecipazione in qualità di relatore alla Summer School of Gastrointestinal Endoscopy dell’ESPGHAN con un’esposizione dal titolo: “ Colonoscopy in paediatric inflammatory bowel disease”. Parma 3-6 Ottobre 2011. 

· Partecipazione all’evento “IMAGE” Inrternational Management Advanced Gastroenterology and Endoscopy con ottenimento di numero 3.8 crediti formativi ECM. Rozzano 16-18 Giugno 2011.

· Partecipazione a “Normativa, principi generali, responsabilità e competenze nella radioprotezione del paziente” 3° edizione tenutosi a Parma il 14/04/2011 (ottenuti 3 crediti ECM per l’anno 2011).
· Partecipazione in qualità di relatore a “Corso di formazione e aggiornamento sull’applicazione delle linee guida nella prevenzione e diagnosi dell’otite media acuta: gestione degli strumenti e modalità organizzative e gestionali dei trattamenti assistenziali”. (Genova 16 e 23 Marzo 2011). 
· Clinical observation Programme (10-11 February 2011 Leuven, Belgium.
· II ITALIAN IBD COURSE (Monteriggioni 9-11 Giugno 2010).

· Partecipazione in qualità di relatore a CONOSCERE LE PATOLOGIE E PREDISPORRE LE DIETE SPECIALI E I MENU’ DIETETICI CON BUONE PRATICHE (Parma 06 Febbraio 2010)
· Pratiques en génétique et génétique en pratique (Parigi 26 Gennaio 2010)

· Partecipazione in qualità di relatore al “30° congrès du Groupe Francophone d’Hépatologie Gastroentérologie et Nutrition Pédiatrique” (Rennes 14-16 Maggio 2009) presentando la seguente comunicazione orale: « Efficacité de l’Azytromycine au cours des atteintes sévères orales  et/ou anales des maladies inflammatoires chroniques de l’intestin »
· Partecipazione in qualità di relatore alla Tavola Rotonda di ATTUALITA’ IN TEMA DI MALATTIA CELIACA (Parma 27 Novembre 2009)

· ACHIEVING TOGETHER (Campoverde di Aprilia 26 Maggio 2009)

· Partecipazione in qualità di relatore a: WHAT’S S.I.B.O.? LA CONTAMINAZIONE BATTERICA DEL TENUE: CARATTERISTICHE CLINICHE, DIAGNOSI E TERAPIA (Parma 4 Aprile 2009).
· L’ENFANT EST UN ADULTE EN DEVENIR (Paris 29 Gennaio 2008)
· XX Incontro Internazionale MALATTIE INFIAMMATORIE CRONICHE INTESTINALI (Parma 16 Novembre 2007).

Segreteria scientifica e partecipazione ai seguenti congressi: 

· ATTUALITA’ IN TEMA DI ENDOSCOPIA DIGESTIVA DIAGNOSTICA ED INTERVENTISTICA (Parma 16 Ottobre 2010).

· CONGRESSO SULLE MALATTIE INFIAMMATORIE CRONICHE INTESTINALI (Parma 9 Aprile 2010).

· IL CANCRO DEL COLON-RETTO (Parma, 26-27 Marzo 2009).

· IL REFLUSSO GASTRO-ESOFAGEO DAL NEONATO AL GIOVANE ADULTO   (Parma, 10-11 Novembre 2006).

· INCONTRO SCIENTIFICO DEL GRUPPO GASTRO EMILIA-ROMAGNA (Imola, 21 Aprile 2006).

· 1° CORSO TEORICO-PRATICO IN GASTROENTEROLOGIA PERINATALE ED ENDOSCOPIA DIGESTIVA NEONATALE  (Parma 9-10 Marzo 2006).

·  ETICA MEDICA ED ETICA DEL PENSIERO SCIENTIFICO (II Incontro Internazionale, 17 Dicembre 2005).

· XIX Incontro Internazionale  MALATTIE INFIAMMATORIE CRONICHE INTESTINALI ( Parma, 18-19 Novembre 2005).

ALTRE PARTECIPAZIONI AD EVENTI FORMATIVI:
· Corso PALS (Genova 13-15 Febbraio 2014)

· Corso “Esecutore PBLS-D” (Parma 27 Settembre 2010) 

· IL TEST DA SFORZO CARDIO-POLMONARE (CPET). BASI E APPLICAZIONI (Parma 28-29 Settembre 2006).

· Corso PBLS esecutore per categoria D (Parma, 28 Aprile 2006).

LAVORI PUBBLICATI:
· Digestive bleeding in pediatric age: a single center experience Barbara Bizzarri · Federica Gaiani · Alessandro Fugazza · Fabiola Fornaroli · Francesca Vincenzi · Alessia Ghiselli · Gian Luigi de' Angelis Full-text · Article · Feb 2016 · Digestive and Liver Disease

· Correspondence between PCDAI and SES-CD in pediatric patients with Crohn disease P. Lugani · G. De Caro · B. Bizzarri · F. Fornaroli · A. Ghiselli, F Vincenzi,  F. Gaiani · G. De’Angelis No preview · Article · Oct 2015
· Primary antimicrobial susceptibility changes in children with Helicobacter Pylori infection over 13 years in Northern Italy. B Bizzarri, M Manfredi, A Ghiselli, G Nervi, GL de'Angelis. Abstract accettato all'ESPGHAN 48th Annual Meeting che si terrà ad Amsterdam il 6-9 Maggio 2015
· Partecipazione alla stesura del volume “Manuale SIGENP di gastroenterologia ed epatolgia pediatrica” con un capitolo intitolato “Ingestione di corpi estranei”. A Ghiselli, F Gaiani, A Barabino, p 417-420. Il pensiero scientifico Editore (prima edizione Novembre 2014). 
· Long and short term complication of percutaneous endoscopic gastrostomy in a pediatric population. Accettato al XXI Congresso Nazionale SIGENP, Sorento 2-4 Ottobre 2014. S Iuliano, MC Scorrano, A Salerno, F Gaiani, B Cavirani, A Ghiselli, F Fornaroli, F Vincenzi, GL de’Angelis

· Security profile of biological therapy: infliximab and adalimumab, a comparison. Accettato al XXI Congresso Nazionale SIGENP, Sorento 2-4 Ottobre 2014. F, Calzolari, F Vincenzi, F Fornaroli, B Bizzarri, A Ghiselli, S Iuliano, F Gaiani, G Nervi, GL de’Angelis.

· Efficacy of Infliximab in pediatric Ulcerative Colitis. Accettato al XXI Congresso Nazionale SIGENP, Sorrento 2-4 Ottobre 2014. MC Scorrano, S Iuliano, A Salerno, F Gaiani, F Calzolari, B Cavirani, A Ghiselli, B Bizzarri,  GL de’Angelis
· Biological therapy in children and adolescent: infliximab and adalimumab, a comparison of their side effects. F Calzolari, F Vincenzi, F Fornaroli, B Bizzarri, A Ghiselli, C Calzolari, A Salerno, G Nervi, GL de'Angelis.  Journal of Crohn's and Colitis, vol 8/S1 (2014), P546. 

· Collaborazione alla stesura di un volume dal titolo “Argomenti di Pediatria” M Vanelli, A Agnetti, S Bernasconi, O Bussolati, C Caffarelli, N Carano, F Ceccarelli, GL de’Angelis, C Magnani, S Pizzi. Monte Università Parma Editore, finito di stampare a Dicembre 2013

· Eosinophilic esophagitis and ECP: which correlaton? Accettato come poster al XX Congresso Nazionale SIGENP, Ancona 10-12 Ottobre 2013. S iuliano, E Manzali, A Fugazza, I Lapetina, A Ghiselli, GL de’Angelis.

· Vitamin D deficiency and allergic diseases: what about eosinophilic esophagitis? Vitamina D e patologie del metabolismo osseo in pediatria. Pisa 17 Maggio 2013 (Abstract) S Iuliano, A Fugazza, E Manzali, I Lapetina, A Ghiselli, B Bizzarri, GL de’Angelis

· Vitamin D status and bone mineral density in pediatric and young adult patients affected by inflammatory bowel diseases. Digestive and Liver Disease, Volume 44, Supplement 4, October 2012, Pages S245 . C. Calzolari, B. Bizzarri, A. Ghiselli, A. Fugazza, E. Manzali, G. Nervi, G.L. de'Angelis 
· Efficacy and safety of endoscopic management of esophageal strictures in children. Am J Gastroenterol, n° 1932, Vol 107, Issue S1, October 2012. A Ghiselli, B Bizzarri, F Fornaroli, F Vincenzi, P Perazzo, G Nervi,  GL de’Angelis.

· Small bowel evaluation with single balloon enteroscopy in children with Peutz-Jeghers syndrome. Am J Gastroenterol, n° 1933, Vol 107, Issue S1, October 2012. B Bizzarri, O Borrelli, N de’Angelis, A Ghiselli, G Nervi,  GL de’Angelis.

· L’ecoendoscopia in età pediatrica. Giornale di Gastroenterologia epatologia e Nutrizione Pediatrica, volume IV, n°2, Luglio 2012 pp. 39-40. B Bizzarri, A Ghiselli, GL de’Angelis.

· Use of Methotrexate in children and young adults affected by Ulcerative Colitis: a retrospective study. Am J Gastroenterol, n°1217, Vol 106, supplement 2, October 2011. A Ghiselli,  C Calzolari, P Perazzo, P Soriani, C Madia, F Vincenzi, B Bizzarri, G Nervi, GL de’Angelis.

· How is celiac disease changed in the last decade? A retrospective study. Digestive and Liver Disease, Volume 43, Supplement 5, October 2011, S 414. C Calzolari, A Ghiselli, F Vincenzi, P Perazzo, P Soriani, B Bizzarri, G Nervi, GL de’Angelis.

· Tracheo-esophageal fistula in a child with non responsive asthma. Case Report. Journal of Clinical Gastroenterology, volume 45, number 2, February 2011. Abstract for 10th World Congress of OESO, Boston, Massachusetts (August 28-31 2010).  L Bianchi, B Bizzarri, F Boccellari, A Ghiselli, F Vincenzi, F Fornaroli, GL de’Angelis.

· Case Report: did you immediately suspect Henoch-Shonlein? Digestive and liver disease, Volume 42, supplement 5, Ottobre 2010. Abstract XVII National Congress of SIGENP. L Bianchi, F Vincenzi, B Bizzarri, A Ghiselli, F Boccellari, F Fornaroli, GL de’Angelis.

· Endoscopic injuries in a paediatric population: personal decennial experience. Digestive and liver disease, Volume 42, supplement 5, Ottobre 2010. Abstract XVII National Congress of SIGENP. B Bizzarri, L Bianchi, F Vincenzi, A Ghiselli, F Boccellari, F Fornaroli, GL de’Angelis.

· Eradication of Helicobacter Pylori: evaluation of new spectrum of antibiotic resistance. Digestive and liver disease, Volume 42, supplement 5, Ottobre 2010. Abstract XVII National Congress of SIGENP. L Bianchi, B Bizzarri, F Vincenzi, F Boccellari, A Ghiselli, GL de’Angelis.

· Cystic fibrosis and Crohn’s disease: successful treatment and long term remission with Infliximab. World Journal of Gastroenterology, 2010 April 21. 16(15): 1924-1927 (print)

Francesca Vincenzi, Barbara Bizzarri, Alessia Ghiselli, Nicola de’Angelis, Fabiola Fornaroli, Gian Luigi de’Angelis.

· Infezione neonatale da Cytomegalovirus. Selezionato e presentato come comunicazione orale al Convegno SIP sezione Emilia Romagna (Salsomaggiore Terme, 20 Marzo 2010).

L Bianchi, F Vincenzi, F Guatelli, A Ghiselli, F Boccellari, L Rizzuti, GL de’Angelis.

· Efficacité de l’Azytromycine au cours des atteintes sévères orales  et/ou anales des maladies inflammatoires chroniques de l’intestin. Acta Endoscopica, Vol 39, number 6 (2009), 474-475. A. Ghiselli, M. Bellaïche, M. Rybojad, J. Viala, C. Martinez-Vinson, JP. Hugot, JL. De Angelis, JP. Cezard.

· A 15-years perendoscopic polypectomy experience in a paediatric gastroenterology. Digestive and liver disease 41S (2009), S 199-239 (Abstract)
GL de’Angelis, L Bianchi, F Vincenzi, F Fornaroli, A Ghiselli, F Boccellari, B Bizzarri.

· Una diagnosi “inaspettata” di adenoma epatico. Minerva Pediatrica 2009 (Abstract).

L Bianchi, F Vincenzi, F Boccellari, B Bizzarri, F Fornaroli, F Guatelli, A Ghiselli, L Rizzuti, GL de’Angelis.

· Sviluppo della patologia tiroidea su base autoimmune in pazienti celiaci: un anno di follow up. Minerva Pediatrica 2009 (Abstract)

F Vincenzi, F Boccellari, L Bianchi, B Bizzarri, F Fornaroli, F Guatelli, A Ghiselli, GL de’Angelis, G Ceresini

· Il trattamento endoscopico delle varici esofagee: 10 anni di esperienza. Minerva Pediatrica 2009 (Abstract).

F Boccellari, L Bianchi, F Fornaroli, F Vincenzi, B Bizzarri, A Ghiselli, F Guatelli, L Rizzuti, GL de’Angelis

· Sedoanalgesia in lower endoscopy: a real need?
Digestive and Liver disease,  39, 2007;  A79 ( Abstract)
B.Bizzarri, F.Fornaroli, N.de’Angelis, A.Ghiselli, C.Favagrossa, G.L.de’Angelis  
· Endoscopy during neonatal age. 
J of Perinatal Medicine 2007;35:S146 ( Abstract)
G.L. de’ Angelis, B. Bizzarri, F. Fornaroli, N. de’ Angelis, F. Vincenzi, A. Ghiselli, C. Favagrossa, E. Neri, G. Bevilacqua.
· Case Report: A cervical esophageal tight stenosis in a patient with autoimmune poliendocrinopathy type 2.

Digestive and Liver Disease 2006; 38 (10): A97.
F. Fornaroli, B. Bizzarri, G. Biasucci, L. D’Amato, V. Corroppolo, A. Ghiselli, G. Carolla, GL de’Angelis.

· Il punto su.

Ileoscopia con videocapsula in eta’ pediatrico giovanile.

B. Bizzarri, F. Fornaroli, B Ghidini, F. Vincenzi, B. Magiteri, V. Maffini, F. Guatelli, A. Ghiselli, V. Corroppolo, C. Favagrossa, GL de’Angelis
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ì

· Qual e’ il significato clinico della microcontaminazione “da glutine” nei pazienti celiaci in terapia dietetica.

A. Ghiselli.

Acta Biomedica 2006; 77; quaderno 2. Casa Editrice “Mattioli 1885”.

· Il bambino con grave handicap neuromotorio: peg e terapia endoscopica antireflusso.

I Incontro SIGENP di Nutrizione Clinica Pediatrica. Ravenna, 13 Maggio 2005.

B. Ghiaini, B. Magiteri, F. Vincenzi, V. Maffini, F. Guatelli, B. Bizzarri, F. Fornaroli, L. Lilova, A. Ghiselli, GL de’Angelis.

Il sottoscritto è consapevole che in caso di dichiarazioni non veritiere, di formazione o uso di atti falsi verrà punito ai sensi del Codice Penale e delle Leggi speciali in materia così come previsto dall’art. 76 del D.P.R n° 445/2000 e che, inoltre, qualora dal controllo effettuato emerga la non veridicità del contenuto delle dichiarazioni rese, decadrà dai benefici eventualmente conseguenti al provvedimento emanato sulla base della dichiarazione non veritiera – art.75 del D.P.R. n° 445/2000. E’ inoltre informato ed autorizza, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 13 del D. Lgs. 30.06.2003 n° 196, che i dati personali raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell’ambito del procedimento per il quale la presente dichiarazione viene resa.

Parma 05/05/2017
Dr Alessia Ghiselli


